



健康讲座进社区 便民服务零距离

多街道社区开展义诊及健康科普讲座,为居民健康保驾护航

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 马心怡 杨海姣 王梦琦 刘丽丽 袁欢 林永玲 摄影报道)为进一步提高居民自我保健意识和健康素养水平,倡树健康生活方式,近日,我区多街道社区开展丰富多彩的活动,把健康科学的生活理念传到千家万户,不断提升辖区居民的幸福感和获得感。

南洪社区联合向阳社区卫生服务中心开展以“低盐膳食,中医防治高血压”为主题的知识讲座。通过医生宣讲课件、发放宣传材料等多种形式,开展健康教育知识宣传,内容以低盐膳食与高血压防治为主,让社区居民了解什么是低盐饮食,低盐饮食对高血压的重要性以及如何做到低盐饮食等,重点介绍高血压的预防、治疗、合理用药等知识,并且从饮食、运动等方面介绍预防高血压的方法。讲座结束后,医务人员为居民免费测量血压,解疑答惑。通过讲座,居民们掌握相关的疾病防治知识,提高防病意识,达到健康教育预期目标。

楚新社区开展社区心理疏导健康讲座。社区书记用通俗易懂的语言,围绕心理健康与生理健康的关系及精神压力进行解读,并向大家介绍正确的健康观念,讲解心理健康知识、负面情绪的危害及如何消除负面情绪,为居民传授心理健康知识和心理疏导的基本方法和技巧。随后,又为老年人进行个体情绪疏导,准确分析目前年轻人工作生活中面临的压力点,介绍如何控制个人情绪和学会自我调节以及释放心理压力的对策。讲座内容丰富多彩,通俗易懂,让大家学会如何接纳情绪、调整思想、放松身心,从而在工作和生活中自如释放压力、获得阳光心态。

黄山南社区新时代文明实践站开展以“‘阳康’后如何科学调理健康知识”为主题的健康知识讲座。讲座邀请卫生服务站专业保



健大夫授课,详细讲解“阳康”的含义、“阳康”的标准、“阳康”的主要临床表现以及日常生活起居的注意事项。现场专家特别叮嘱在场居民,不能因“阳康”而降低自我防护标准,要随时做好手部卫生。此次讲座内容丰富、通俗易懂,通过学习、交流和互动,让居民了解在日常生活中应当如何做好防护,进一步提高居民的健康意识。

奇山街道社区卫生服务中心走进御龙山社区,给辖区居民带来一堂春季健康养生课。医生用通俗易懂的语言,讲解春季养生保健的必要性以及“阳康”后不适症状的保健治疗,提醒居民春季易发传染病的

防治方法,倡导大家要注意公共卫生,养成良好的健康生活方式。宣讲结束后,中医大夫为居民提供义诊服务,针对不同居民的身体状况给出专业的健康指导,参加活动的居民纷纷表示受益匪浅。

南台社区新时代文明实践站联合凤凰台医院养生专家为社区老年居民举办一堂以“艾灸养生”为主题的中医养生知识讲座,满足辖区老年人对中医健康“经络养生”知识的需求。养生专家为居民详细讲解艾灸起源、原理和功效及艾灸的适应症和禁忌症,并现场演示艾灸的基本操作流程,让中老年人充分了解人体的穴位分布和艾灸疗法的正确操作方法。为了让大家学明白,专家为想要现场体验的老年居民一对一施灸,一时间,整个社区活动室弥漫着艾草的独特芳香。讲座结束后,医生为参与培训的老年居民量血压、贴膏药,并现场赠送用于泡脚的艾叶。此

次中医养生知识讲座,有效提高老年居民对中医养生艾灸疗法的认知水平,增强老年人自我保健能力和科学养生能力,得到现场老年居民的一致好评。

西林社区免费为社区老年人举办每年一度的体检活动。每年上半年,西林社区都会组织老年人到黄务医院进行健康体检,进一步提高老年人健康水平,掌握老年人健康状况,切实做到有病早发现、早治疗。此次体检项目包括:生活方式和健康状况评估、体格检查、血常规、尿常规、肝功组合、肾功组合、空腹血糖、血脂和心电图检测等。在社区工作人员的组织下,现场井然有序。腿脚不方便的老年人,社区工作人员上前搀扶,帮助老年人取号,指引大家分项目进行等候。今后,西林社区还会邀请黄务医院的专家医生,到社区进行体检报告分析解答、健康知识宣传等活动。



织密“微网格” 诉求“快响应”

大东社区优化服务效能,提升服务质量

本报讯(芝罘融媒记者 佳欣 通讯员 任雯雯 摄影报道)为有效实现网格服务“零距离”、基层治理“全覆盖”、居民诉求“快响应”,世回尧街道大东社区以党建为引领,网格治理为突破口,不断织密“微网格”,优化服务效能,提升服务质量。

格格“步”入,服务群众零距离。大东社区居民网格共划分9个居民网格,秉承党建引领、邻里互助、多元共治理念,做好为民服务工作,不断增强社区工作的精确度与时效性。9个网格员总计走访2388户,有效实现服务居民的“最后一公里”,解决居民在生活中遇到的各类困难,做到基层社区工作深入人心,让网格治理更有成效、更有温度。

格格“送”暖,医疗惠民不出户。为做好新冠病毒感染“乙类乙管”后疫情防控工作,社区网格员走访格中居民,不少老人反映“阳康”后仍有乏力、咳嗽、食欲不振等健康问题,网格员主动联系社区医

生进行指导,携手富顺医院在大东社区新时代文明实践站开展相关义诊和讲座,为辖区居民科学调理身体,帮助其尽早恢复健康状态。

格中添“美”,共建美丽家园。社区党委联合社区新时代文明实践站开展环境卫生大整治活动,全体网格员、物业以及辖区服务队的志愿者们定期拿着铁锹、大笤帚、铁夹子等工具,对辖区背街小巷的垃圾、墙面和电线杆上的牛皮癣广告等卫生死角进行清理。活动之余,积极引导居民养成良好的文明习惯,为创建干净整洁的社区环境贡献力量。

格中送“暖”,爱心传递志愿行。大东社区联合“童心同德”志愿者队伍,调动更多爱心居民开展助残扶贫、关爱老人、文明交通志愿指挥、护林防火、女童保护等公益活动,传递更多正能量。社区工作人员定期去看望空巢老人、残疾人等困难群体,并为其送去米面等生活用品,提升广大居民的幸福感、获得感和安全感。



格中送“安”,筑牢防护网。社区积极开展打击整治养老诈骗宣传活动。发挥“小网格,大宣传”的作用,提醒老年人警惕以房养老、保健品、投资理财、低价旅游等骗局,遇到问题及时与子女沟通并向警方求助。网格员成为反诈的“宣传员”,努力营造打击整治养老诈骗的浓厚社会氛围,共筑和谐平安的“无诈网格”。

网格员针对网格内九小场所开展安全生产“开工第一课”,通过走访将政策认真仔细地讲解给居民听,及时解答居民的问题,切实将安全生产工作抓早、抓细、抓实,确保宣传到位,消除安全隐患。

航院社区开展国防教育主题宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王楠)为普及国防教育,增强群众国防观念,近日,航院社区开展国防教育宣传活动,向居民广泛宣传国防教育的法律法规知识。

宣讲员向群众宣传国防教育知识,讲解党史、军史和国防建设知识,提高广大群众关心国防、热爱国防、建设国防和保卫国防的自觉性。

通过本次宣讲活动,增强全民爱党爱国爱社会主义的深厚感情、居安思危的忧患意识、强国强军的责任担当,让关心国防、热爱国防、建设国防成为全社会的思想共识和自觉行动。

楚毓社区召开警民议事会

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 吕雪)为进一步融洽警民关系,营造和谐氛围,近日,楚毓社区召开辖区警民议事会,只楚派出所民警及社区工作人员、网格长、楼长等参加会议。

民警首先就当月辖区的治安情况、防范巡逻等重点工作进行介绍,同时对各类防骗、防盗常识进行宣传。参会人员各抒己见,提出宝贵的建议和意见,社区民警对群众提出的建议和意见一一详细记录。

通过此次警民议事会,拉近社区民警与群众之间的沟通和了解,为构建和谐警民关系起到积极的促进作用。

芝罘岛社区免费为老人理发

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 梁云翔)近日,芝罘岛社区开展爱心理发志愿服务活动,为辖区老年人提供免费的理发服务。

活动中,志愿者有序组织,按照顺序依次为居民剪发,并耐心细致地询问老人对剪发的要求,一边剪发,一边与他们亲切地聊起家常。免费理发公益活动虽然看起来微不足道,却实实在在地走进老人的心里,获得大家一致好评。

下一步,芝罘岛社区将持续开展志愿服务活动,用“小”行动传递“大”温暖,弘扬助老、爱老的传统美德。

三里桥社区举办科学实验活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 高强 王浩林)近日,三里桥社区新时代文明实践站举办以“让物理走进生活”为主题的科学实验活动,为孩子们呈现一场别开生面的科学盛宴。

此次活动邀请志愿服务队科普志愿者与大家一起探索科学的奥秘。活动中,志愿者以浮力这一初中物理知识点为切入点,为大家详细讲解浮力的各种特性,并且运用吸管、曲别针、矿泉水瓶等材料,带领孩子们一起进行实验。孩子们踊跃参与,成功制作出沉浮子,切身体会初中物理知识原理在生活中的运用。

通过此次科普实验活动,不仅激发社区青少年对科学的热情,展示他们的创造能力,在实验过程中也促进新时代文明实践站志愿者与青少年间的交流与互动,在增加物理知识的同时,拉近社区与居民的距离,增进工作人员与社区居民的感情。